

PROTOKÓŁ NR XVII/2012

**Z POSIEDZENIA XVII SESJI RADY GMINY W KUŚLINIE ODBYTEJ DNIA
26 KWIETNIA 2012 ROKU W ŚWIETLICY WIEJSKIEJ W MICHORZEWIE
W GODZINACH 14:00 – 16:00.**

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak otworzył posiedzenie XVII Sesji VI Kadencji Rady Gminy w Kuślinie, następnie powitał zebranych radnych, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, pracowników Urzędu Gminy w Kuślinie oraz zaproszonych gości zgodnie z załączoną listą obecności.

Ad.2

W sesji uczestniczy 12 radnych. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni usprawiedliwieni są radni Jolanta Minge, Sławomir Świtała, Stefan Piasecki.

Ad.3

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak przedstawił proponowany Porządek Obrad XVII Sesji Rady Gminy w Kuślinie, który przedstawia się następująco:

Porządek obrad XVII Sesji VI Kadencji Rady Gminy

1. Otwarcie XVII Sesji VI Kadencji Rady Gminy.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu Nr XVI/2012 z posiedzenia XVI Sesji Rady Gminy Kuślin.
5. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.
6. Dyskusja.
7. Przedstawienie projektu uchwały **Nr XVII/89/2012** w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/75/2011 z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2020.
8. Dyskusja i głosowanie.
9. Przedstawienie projektu uchwały **Nr XVII/90/2012** w sprawie zmiany w budżecie gminy Kuślin na rok 2012.
10. Dyskusja i głosowanie.
11. Przedstawienie projektu uchwały **Nr XVII/91/2012** w sprawie emisji obligacji komunalnych.
12. Dyskusja i głosowanie.
13. Przedstawienie projektu uchwały **Nr XVII/92/2012** w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez gminę Kuślin.
14. Dyskusja i głosowanie.

15. Przedstawienie projektu uchwały **Nr XVII/93/2012** w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Śliwno.
16. Dyskusja i głosowanie.
17. Przedstawienie Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2011.
18. Interpelacje i zapytania radnych.
19. Wolne głosy i wnioski.
20. Zakończenie obrad.

Nie zgłoszono uwag do proponowanego Porządku Obrad.

Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z obrad XVII Sesji zamieszczony jest w BIP gminy Kuślin. Radni nie wnieśli uwag do protokołu. Następnie Przewodniczący poddał Protokół Nr XVI pod głosowanie. Udział w głosowaniu wzięło 12 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół z XVI Sesji został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy.

Ad.5

Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. Informacja stanowi załącznik do niniejszego Protokołu.

Ad.6

Dyskusja.

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak otworzył dyskusję.

Radny Lech Sadowski – zapytał, czy i jaki jest przewidywany zysk dla gminy czy szkół z tytułu ustawienia masztów na budynkach placówek oraz jak procentowo przedstawia się liczba ankiet, które spłynęły do gminy ?

Jerzy Dziamski Wójt Gminy – wyjaśnił, iż celem firmy jest likwidacja tzw. „białych plam internetowych” i dotarcie do miejsc, gdzie brakuje dostępu do internetu albo jest jego brak. Szkoły na których staną maszty będą mogły korzystać z bezpłatnego internetu.

Radny Jan Przybylski – przekazał informację, że ścieżka rowerowa w miejscowości Wąsowo jest na końcowym etapie budowy. Radny wyraził aprobatę, że ścieżka ta jest wyczekiwana przez mieszkańców inwestycją. Radny zapowiedział również, że planuje spotkanie z Panem Więłą w sprawie budowy biogazowni w Wąsowie.

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak zamknął dyskusję nad sprawozdaniem.

Ad.7 Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak przedstawił projekt uchwały **Nr XVII/89/2012** w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/75/2011 z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2020, następnie poprosił radną Małgorzatę Kostkowską, która przewodniczyła wspólnemu posiedzeniu komisji o wyrażenie opinii komisji o projekcie uchwały.

Radna Małgorzata Kostkowska – powiedziała, że Pan Skarbnik szczegółowo omówił projekt uchwały, natomiast żaden wniosek nie wpłynął.

Obrady opuścił Sekretarz Gminy Zbigniew Heliński.

Ad.8 Dyskusja i głosowanie.

W związku z brakiem dyskusji **Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak** poprosił o głosowanie nad projektem powyższej uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, sprzeciw wyraziło 0 radnych wstrzymało się od głosowania 0 radnych

Ad.9 Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak przedstawił projekt uchwały **Nr XVII/90/2012** w sprawie zmiany w budżecie gminy Kuślin na rok 2012, następnie poprosił radną Małgorzatę Kostkowską, która przewodniczyła wspólnemu posiedzeniu komisji o wyrażenie opinii komisji o projekcie uchwały.

Radna Małgorzata Kostkowska – powiedziała, że Pan Skarbnik szczegółowo omówił projekt uchwały, natomiast żaden wniosek nie wpłynął.

Ad. 10 Dyskusja i głosowanie.

Radny Lech Sadowski zapytał z jakiego powodu zmniejszono subwencje oświatową dla Ośrodka Szkolenia i Wychowania OHP w Chraplewie.

Skarbnik Gminy Artur Giersberg– wyjaśnił, że subwencja została zmniejszona przez Ministra z przyczyn Skarbnikowi nie znanych. Ośrodek w Chraplewie zawnioskował o dotację dla 150 uczniów, a obecnie kształci się w placówce 123 uczniów. Skarbnik zaznaczył, gdyby od września sytuacja liczebności uczniów wzrosła to wówczas wystąpimy o rezerwę subwencji.

Specjalista ds. oświaty Małgorzata Lipowicz – potwierdziła, że na dzień dzisiejszy jest zgłoszone w OHP 123 uczniów.

W związku z brakiem dalszej dyskusji **Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak** poprosił o głosowanie nad projektem powyższej uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, sprzeciw wyraziło 0 radnych wstrzymało się od głosowania 0 radnych

Ad. 11 Przedstawienie projektu uchwały Nr XVII/91/2012 w sprawie emisji obligacji komunalnych.

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak przedstawił projekt uchwały **Nr XVII/91/2012** w sprawie emisji obligacji komunalnych, następnie poprosił radną **Małgorzatę Kostkowską**, która przewodniczyła wspólnemu posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych oraz Komisji Spraw Gospodarczych Rady Gminy w Kuslinie o wyrażenie opinii komisji na temat projektu powyższej uchwały.

Radna Małgorzata Kostkowska – powiedziała, że Pan Skarbnik szczegółowo omówił projekt uchwały, natomiast żaden wniosek nie wpłynął.

Ad.12 Dyskusja i głosowanie.

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak otworzył dyskusję.

Radny Konrad Stopierzyński – zapytał, z czego wynika wartość obligacji.

Skarbnik Gminy Artur Giersberg – odpowiedział, że taką wartość przyjął po konsultacjach z bankiem, który nas obsługuje. Skarbnik wyjaśnił, że kwota przedstawiona w projekcie uchwały, nie jest wysoka jak na emisję obligacji, natomiast bank zaproponował właśnie takie rozwiązanie.

Radny Lech Sadowski zapytał, na sfinansowanie jakich zadań ta kwota miałaby wystarczyć ?

Skarbnik Gminy Artur Giersberg – odpowiedział, że częściowo na dokończenie budowy kanalizacji, a także na ścieżkę rowerową w Wąsowie oraz na wykonanie nawierzchni asfaltowej w Dąbrowie.

Radny Lech Sadowski – zapytał, jakie plany w przyszłym roku, czy gmina będzie zaciągać kolejne zobowiązania ?

Skarbnik Gminy Artur Giersberg odpowiedział, że w projekcie przyszłorocznego budżetu nie będzie planował zaciągania kredytów.

Radny Lech Sadowski zaproponował, aby w tej sytuacji lepiej było wyemitować obligacje na kwotę 1 200 000 zł ?

Skarbnik Gminy Artur Giersberg – wyjaśnił, że nie możemy zwiększać kwoty proponowanej w uchwale, ponieważ w uchwale budżetowej zaplanowaliśmy 900 000 złotych. Skarbnik powiedział również, że jest to kolejne zadłużenie gminy, w najbliższych latach nie będzie możliwości zaciągania zobowiązań długoterminowych.

W związku z brakiem dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poprosił o głosowanie nad projektem uchwały.

W głosowaniu bierze udział 12 radnych zgodnie z załączoną do niniejszego Protokołu Listą Obecności.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, sprzeciw wyraziło 0 radnych wstrzymało się od głosowania 0 radnych

Uchwała została podjęta jednogłośnie

Ad.13 Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak przedstawił projekt uchwały Nr XVII/92/2012 w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez gminę Kuślin, następnie poprosił radną Małgorzatę Kostkowską, która przewodniczyła wspólnemu posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych oraz Komisji Spraw Gospodarczych Rady Gminy w Kuslinie o wyrażenie opinii komisji na temat projektu powyższej uchwały.

Radna Małgorzata Kostkowska – powiedziała, że żaden wniosek nie wpłynął.

Ad.14 Dyskusja i głosowanie.

W związku z brakiem dyskusji **Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak** poprosił o głosowanie nad projektem powyższej uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, sprzeciw wyraziło 0 radnych wstrzymało się od głosowania 0 radnych

Ad.15 Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak przedstawił projekt uchwały Nr XVII/93/2012 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Śliwno, następnie poprosił radną Małgorzatę Kostkowską, która przewodniczyła wspólnemu posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych oraz Komisji Spraw Gospodarczych Rady Gminy w Kuslinie o wyrażenie opinii komisji na temat projektu powyższej uchwały.

Radna Małgorzata Kostkowska – powiedziała, że żaden wniosek nie wpłynął.

Ad.16

Dyskusja i głosowanie.

W związku z brakiem dyskusji **Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak** poprosił o głosowanie nad projektem powyższej uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, sprzeciw wyraziło 0 radnych wstrzymało się od głosowania 0 radnych

Przewodniczący rady Gminy radny Henryk Łuczak ogłosił kilka minut przerwy.

Wznowiono obrady po przerwie. W sesji uczestniczy 11 radnych. Obrady oprócz radnych nieobecnych od początku posiedzenia opuścił radny Tomasz Jaroszyk.

Ad.17. Przedstawienie Oceny Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2011.

Wójt Gminy Jerzy Dziamski przedstawił Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej za rok 2011. Dokument stanowi załącznik do niniejszego Protokołu.

W toku dyskusji **radny Konrad Stopierzyński** zapytał Wójta Gminy, czy nowa ustawa o pieczy zastępczej nakłada obowiązek zwiększenia etatów w Ośrodku Pomocy Społecznej ?

Wójt Gminy Jerzy Dziamski odpowiedział, że w perspektywie czasu będzie trzeba podjąć odpowiednie kroki.

Radna Małgorzata Kostkowska powiedziała, że rodziny zastępcze w naszej gminie już funkcjonują.

Radny Jan Przybylski zapytał czy gmina dostanie od rządu jakieś np. dotacje na działanie w zakresie spełnienia wymogów ustawy o pieczy zastępczej.

Skarbnik Gminy Artur Giersberg odpowiedział, że nie przewiduje się z tego tytułu dotacji.

Ad.18 Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono interpelacji, ani zapytań.

Ad.19 Wolne głosy i wnioski

Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak zgłosił problem wałęsających się psów w Chraplewie, poinformował radnych, że nie ma odpowiedzi ze Starostwa Powiatowego w sprawie podjętego Stanowiska.

Wójt Gminy Jerzy Dziamski potwierdził, że problem bezdomnych psów na gminie jest stosunkowo duży, w najbliższym czasie zostanie przedłożony Radzie program opieki nad zwierzętami. W sprawie rozjeżdżania dróg Wójt stwierdził, że będzie trzeba podjąć radykalniejsze działania, ponieważ ciężarówki jeżdżą przez drogi gminne praktycznie całą dobę.

Ad.20

Kierownik Zakładu Obsługi Komunalnej w Kuślinie Artur Bąk – korzystając z okazji zaprosił radnych do obejrzenia budowy ostatniego odcinka kanalizacji. Zdaniem Kierownika prace zostaną zakończone zgodnie z przyjętym Harmonogramem Robót.

W związku z brakiem dalszej dyskusji i wyczerpaniem Porządku Obrad Przewodniczący Rady Gminy radny Henryk Łuczak zamknął obrady XVII Sesji, zapowiadając, że kolejna sesja odbędzie pod koniec miesiąca maja bieżącego roku..

Protokołowała

Iwona Karbowska